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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de 2024, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se a 28ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio Cesar Rosa 

Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido 

Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, 

Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Sebastiao Jose de Souza. Ausência de: 

Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 27ª Sessão Ordinária realizada em 9 de 

maio, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 828/2023 - Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre o trâmite 

burocrático das 1.000 (mil) unidades de casas populares do Programa Minha Casa 

Minha Vida que a Vice-Prefeita anunciou, em suas redes sociais em 21 de junho de 

2023, que havia conquistado, instruindo a resposta com documentos comprobatórios. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 46/2024 - 

Ronaldo Coquinho - Requeiro à Mesa, que seja oficiado o Senhor Prefeito, para que 

junto ao setor responsável secretaria da educação, informações referentes a data 

prevista, da reforma da E.M Genésio de Moura, Jardim Virginia. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 194/2024 - Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informações de quando irão 

dar início às obras de recapeamento em todas as ruas do bairro Vila Boava. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 218/2024 - Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, informe sobre 

a situação atual do Processo Administrativo nº 9.144/2022, bem como se houve o 

cancelamento do valor empenhado que foi bloqueado, referente a locação de iluminação 

de Natal no ano de 2022. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 69/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Dispõe sobre o nivelamento dos tampões, das caixas de inspeção, 

poços de visita, tampas metálicas de telefonia, energia elétrica, água e esgoto, nos 

passeios públicos e vias públicas e dá outras providências. 70/2024 - Vereador Saulo 

Leiteiro - Dispõe sobre denominação Joaquim Batista de Oliveira a Praça, localizada a 

RUA Próspero José Perreti ao lado do PSF Vila Camargo no bairro Jardim Santa Marina. 

71/2024 - Prefeito Dr Mario Tassinari - Altera o dispositivo da Lei Municipal 1.711 de 05 

de novembro de 2001, que dispõe sobre implantação da semana do tropeiro no 

município. Requerimento: 242/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a 
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Excelentíssima Srª Francine Rodrigues dos Santos Marques-Secretária Municipal de 

Obras e Serviços, para que informe acerca da instalação do semáforo próximo ao posto 

Phoenix. 243/2024 - Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja registrado em ata 

Voto de Congratulações à Equipe do Itapeva Alerta, Rede Faz Farma, Cofesa 

Supermercado, Korfit e Korpen, Drogasil, Pop FM, Jihad Presentes, Cibele Marcondes 

e amigos, pela nobre e louvável iniciativa de arrecadação de mantimentos, cobertores, 

água e outros itens em prol do povo do Rio Grande do Sul. 244/2024 - Vereador Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente se possível, 

providenciem a instalação de uma lombada, radar, ou redutor de velocidade, na rua 

Maria Aparecida dos Santos Almeida, Morada Do Sol. 245/2024 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor competente, analise a 

possibilidade da substituição do abrigo de ônibus localizado no Bairro Ribeirão do Leme. 

246/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que, junto 

ao setor competente, providencie o recapeamento, demarcação e sinalização em toda 

extensão da Avenida Higino Marques altura do n° 1875 até o n° 2581. 247/2024 - 

Vereador Gabriel Maciel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto aos setores competentes 

que coloque em prática a lei municipal 4116/2018, que garante às mulheres e idosos 

usuários do transporte coletivo urbano. 248/2024 - Vereador Gabriel Maciel - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, para que junto aos setores competentes, preste informações a 

respeito da execução dos contratos referente aos Serviços de Segurança e Saúde no 

Trabalho. 249/2024 - Vereador Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações 

sobre a possibilidade de reforçar   pintura de solo de todos os pontos de táxi. 250/2024 

- Vereador Tião do Taxi - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto à empresa Jundiá, 

estude a possibilidade de estender o itinerário da linha de ônibus sentido o Bairro de 

Cima para que possa estender até a entrada próximo da propriedade do saudoso Sr. 

Honorato Arruda. Indicação: 73/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, secretaria de 

finanças, que viabilize notificação ao proprietário do terreno localizado na Rua Alberto 

Vilhena Junior, Jardim Califórnia – Terreno do Schimitão. A Presidência encaminha os 

Projetos de Lei 69, 70 e 71/2024 às Comissões Competentes para exararem seus 

pareceres e os Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. Proposição de Honraria: Medalha do Mérito Cultural Preto 

Mattos. Autoria: vereadora Debora Marcondes. A Presidência designa os vereadores 

Célio, Gabriel e Tião do Táxi para comporem a Comissão de Honraria. Medalha do 

Mérito Cultural Preto Mattos. Autoria: vereador Celio Engue. A Presidência designa os 

vereadores Débora, Áurea e Saulo para comporem a Comissão de Honraria. TRIBUNA 

DO POVO. Orador: Guilherme Mota. Assunto: apresentar o Conselho Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência, projetos e nova diretoria. Guilherme fala da nossa 
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diretoria. Fala sobre consulta ao Conselho quanto a proposituras referente à causa, de 

modo a poder fiscalizar as normas de forma mais eficiente, sobre situações de trânsito 

e outros. Convida todos para reuniões do Conselho que acontecem as terceiras quintas 

dos meses na APAE Saúde; comenta sobre demandas e a participação em conferência 

nacional. Diz que entregarão carta convite aos candidatos ao Executivo. Ver. Marinho 

parabeniza o participante e se põe à disposição para a causa. Ver. Célio diz ser parceiro 

do Conselho; indaga sobre existência de associação de deficientes? Guilherme diz que 

existe a Luz da Visão. Ver. Celio diz que seria outra pessoa. Aurea diz que uma pessoa 

teria relatado que cuida de 18 pessoas com deficiência visual, que ela desconhece. 

Guilherme diz que desconhece. Ver. Celio diz ser importante saber ao certo. Ver. 

Ronaldo fala sobre consultar o Conselho sobre ações às pessoas com deficiência, sobre 

falta de contrapartida do executivo nesse contexto; o que poderia ser feito daqui para 

frente? Guilherme diz que as consultas e fiscalização das normas; sobre tratar nas 

reuniões as iniciativas. Relata sobre vez que teriam falado que o problema era o relevo 

do município. Ver. Débora comenta que apresentou leis que existiam em âmbito federal; 

cita algumas de sua autoria no município, incluindo a do cordão do girassol, além de 

eventos que ela apoia. Ver. Tião parabeniza a atuação do Guilherme, diz estar à 

disposição para projetos à causa. Ver. Robson explana sobre o avanço da pauta em 

comento e da importância do Conselho. Fala sobre o projeto empregabilidade inclusiva. 

Ver. Gabriel parabeniza o autor; destaca a maior efetividade das leis no dia a dia. Indaga 

qual a prioridade principal quanto à mobilidade e se as botoeiras dos semáforos estão 

funcionando. Guilherme diz que o básico é calçada minimamente transitável; sobre 

lixeira, explica o funcionamento da bengala. Sobre as botoeiras, diz que a próxima ao 

Itaú não funciona, sobre substituição por mais moderna; a próxima à prefeitura está em 

funcionamento; sobre vandalismo que esses equipamentos sofrem. Ver. Áurea sugere 

campanha sobre deficiência. Relata sua experiência em vaga de deficiente, que as 

vezes acham que é só quando é perceptível visualmente. Sobre lixeiras, comenta sobre 

debates anteriores; cita que o IPMI não reconhece a deficiência monocular. Relata que 

fará projeto que todas as áreas públicas tenham demarcação. Ver Saulo comenta sobre 

projeto que na área bancária tenha vaga paralela para deficiente; outro junto a Vanessa 

para ter piso táteis em todas as unidades de saúde. Ver. Júlio parabeniza o Guilherme, 

citando os desafios de sua atuação. Ver. Tarzan relata a história do Diego Manzini, que 

usava cão labrador; até a Luz da Visão, relata outras situações voltadas às pessoas 

com deficiência. Sugere que a proposta aos candidatos sobre o tema seja registrada em 

cartório. Ver. Gessé parabeniza a participação do Conselho; destaca a importância de 

ações efetivas. Ver. Laercio destaca a atuação dos Conselhos Municipais e sua 

importância. Consulta o ver. Marinho sobre acrescentar o tema nas comissões para 

discussão. Ver. Marinho diz que há possibilidade, sobre mudanças no regimento 
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possibilitando consultoria externa. Presidente Comeron fala do apoio do poder público 

local e estadual na inclusão das pessoas com deficiências. Guilherme explana sobre 

direito das pessoas com e sem deficiência. TEMA LIVRE: Ver. Débora mostra imagens 

de projetos que fez parte da Luz da Visão desde antes de ser vereadora. Relata o projeto 

‘cate o cocô de seu cachorro’, sobre transtorno aos deficientes visuais; mostra a 

divulgação à época. Relata seu requerimento em prol do conselho municipal; o projeto 

setembro verde; correspondência em braile; cordão do girassol e explica o 

funcionamento; sessão inclusiva em cinema; dia de libras; banco inclusivo na praça 

Anchieta; horário reduzido para funcionários públicos com deficiência; cobra a Tribuna 

acessível; reserva de 10% de vagas para estágio às pessoas com deficiência; explana 

outros aspectos. Ver. Célio pede ajuda ao Robson e Tarzan para ajudar na manutenção 

dos trabalhos da Mãe da Vida; sobre pagamentos de emendas parlamentares à 

instituição; sobre os trâmites burocráticos para o recebimento. Comenta que enviará 

moção de apelo ao Presidente do Senado, Rodrigo Pacheco, para que inclua em projeto 

de lei sobre doenças crônicas ou degenerativas, desconto de Imposto de Renda às 

pessoas portadoras dessas enfermidades. Ver. Áurea fala sobre a próxima reunião com 

executivo; espera que o prefeito venha com proposta concreta. Relata que são 740 

pessoas aguardando cirurgias eletivas; fala sobre proposta de realizar 200 

cirurgias/mês. Diz que irá instalar painel ou faixa na entrada da cidade relatando quantos 

pacientes estão aguardando cirurgias. Comenta sobre a ponte da Barra que continua 

interditada e não realizam a reforma, que teria saído dinheiro, dos entraves burocráticos; 

que encaminharão abaixo-assinado ao MP; que o prefeito deveria determinar a 

execução da obra. Discorre sobre emenda de sua autoria para aquisição de caixa de 

água que custaria 14 mil reais, para atender 13 famílias sem água, sobre o imbróglio 

para tal, que o Secretário Renato fez a parte dele, mas há entrave jurídico; reclama da 

falta de agilidade. Comenta sobre lajotamento do Pq. Planalto; sobre as lajotas do 

Faxinal de Cima, de Baixo e Betânia. Fala do atendimento do Executivo aos 

concorrentes. Ver. Ronaldo comenta sobre as necessidades das pessoas com diversos 

tipos de deficiências, dos projetos e melhorias e das entidades que atuam nessa 

assistência. Explana sobre a atuação dos Conselhos. Comenta o projeto setembro 

verde e outros que ele apresentou referente a atendimento especial, que ainda há muito 

a avançar em políticas públicas. Aparte ver. Débora fala do seu projeto ‘para cego ver’, 

o qual foi vetado pelo projeto; sobre mudança de clinica que o prefeito queria fazer e a 

câmara não deixou. Ver. Ronaldo explica a definição de pessoa com deficiência. Afirma 

que todas as vezes votou pela cassação do prefeito; que votou contra as contas do 

prefeito de 2022. Fala da ponte da Barra, interditada desde 2019; sobre dinheiro que 

veio através do Estado e parte do município; de promessas não cumpridas do prefeito. 

Ver. Tarzan fala da reunião na quarta-feira, às 17h, sobre a situação financeira da Santa 
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Casa; que a entidade começou a entrar nos trilhos; sob o custo de endividamento via 

empréstimos. Verbaliza sobre a segurança do IPMI. Comenta sobre a ponte da Barra, 

sobre o cuidado ao falar dos recursos financeiros, que não foram recebidos ainda. Faz 

requerimento verbal sobre convidar a secretaria de Obras a respeito do andamento da 

questão da ponte, para requerimento de informação ao governo do Estado sobre o 

repasse de verbas; sobre achar a saída para o Tarifa Zero, sobre valor de ônibus novo, 

de valores anuais pagos à Jundiá; sobre possibilidade de financiamento de ônibus ao 

invés de manter o modelo atual. Sobre custo de manter farmácia 24h, quando falta 

dipirona na rede pública. Comenta sobre cirurgias eletivas e o trabalho para áreas da 

saúde. Comenta sobre condição financeira do município; sobre executivo só terminar o 

que começou. Ver. Robson comenta sobre ajuda às entidades, incluindo a Mãe da Vida. 

Sobre a audiência da Lei de Zoneamento. Discorre sobre o tema. Aparte ver. Tarzan 

fala que toda zona residencial poderá ter atividade comercial de baixo impacto. Ver. 

Robson fala da participação de todos. Fala sobre a placa que a ver. Áurea citou, que 

deveria constar que faz 7 anos a espera dos pacientes. Relata que foi abordado por 

pessoa em Buri, sobre a questão da eletivas. Relata que o Dr. Bruno fará as cirurgias 

oftalmológicas. Diz que no Parque Planalto, o lajotamento foi através de Emenda; que 

não é obra do município. Aparte ver. Ronaldo fala sobre a questão. Robson diz que o 

ver. Tarzan acompanhou reunião. Aparte ver. Tarzan diz que não tem vínculo com seu 

primo; que não esteve na reunião citada. Ver. Robson fala sobre o trabalho e que pré-

candidatos focam na ponte sem saber a parte burocrática. Ver. Julio fala sobre 

academias ao ar livre que serão implantadas pela Secretaria de Esporte; agradece o 

secretário. Relata o retorno da iluminação na praça do Parque são Jorge depois de seis 

meses; assim como na praça da Nossa Senhora de Fátima. Que havia solicitado 

também no entorno da Casa do Adolescente, onde as lâmpadas foram trocadas. Fala 

da praça no Tancredo Neves, próximo à padaria do Galo, que a população aguarda a 

troca de lâmpadas, na av. Paulo Leite de Oliveira; também na igreja de São Francisco 

do Jardim Imperador. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 9/2024 - Vereador 

Robson Leite - Dispõe sobre denominação Carlos Jorge Stuart a rua que fica paralela à 

Rua Epaminondas Tecchio ao lado da quadra do Jardim São Paulo, Itapeva SP. Em 2ª 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 243/2024 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer que seja registrado em ata Voto de 

Congratulações à Equipe do Itapeva Alerta, Rede Faz Farma, Cofesa Supermercado, 

Korfit e Korpen, Drogasil, Pop FM, Jihad Presentes, Cibele Marcondes e amigos, pela 

nobre e louvável iniciativa de arrecadação de mantimentos, cobertores, água e outros 

itens em prol do povo do Rio Grande do Sul. Em discussão única, autora explica que as 

entidades se mobilizaram para arrecadar alimentos e doações para serem 

encaminhadas ao RS. Ver. Robson parabeniza a autora e cita o trabalho das igrejas. 
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Ver. Laércio fala de áudio referente a situação que José Roberto da Santa Casa o 

enviou, pede autorização para executar e assim o faz. Em votação única, foi aprovado 

por todos. Ver. Gabriel pede que conste em ata voto de pesar pelo falecimento de 

Nathan Messias, filho do ex-assessor Denilson e por Luiz Gouveia. Presidente Comeron 

voto pesar por Dirceu do Jardim Bela Vista. Ver. Tião pede que conste voto de pesar 

pelo falecimento de Luzia Oliveira, esposa do Honorato. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 2ª d/v:  

emenda à LOM 02/2024; Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 

206, 209, 212, 214, 215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 246/2023; 02, 08, 10, 12, 13, 18, 

19, 20, 28, 31, 42, 44, 46, 47, 52,53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 

67, 68, 69, 70/2024. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Comeron destaca o primeiro lugar 

de Itapeva no PIB Agrícola. Agradece a todos os políticos que contribuíram para 

implantação da UNESP; verbaliza sobre ofício da Presidência a Pasqual Barretti, reitor 

da UNESP, sobre solicitação de implantação de curso de Engenharia Mecânica com 

foco em máquinas agrícolas, em razão da realidade da região. Lê o ofício na íntegra. 

Verbaliza o retorno positivo da entidade, com interesse no pedido. Ver. Marinho 

Nishiyama relata falta de dipirona e outros na farmácia municipal; o baixo 

desenvolvimento econômico no município; a ausência de apoio a empresas e indústrias 

na atual gestão; sobre a ponte da Barra, anunciada em 2023 e continua interditada. Fala 

de lei de sua autoria, sobre pessoa com autismo, que falta ser regulamentada. 

Parabeniza a ver. Débora pelas congratulações apresentadas; comenta sobre três 

jovens itapevenses (Marcos, Aline e Sergio) que foram ajudar no RS. Pede ao 

presidente da Legislação, sobre o pl 68/24; que haja cautela na condução; sobre ouvir 

os empresários; dos desafios já enfrentados por eles. Discorre sobre volume de decibéis 

nas áreas rural e urbana. Aparte ver. Áurea comenta a preocupação das pessoas; fala 

dos ruídos de veículos. Marinho manifesta apoio aos empresários; declara voto contrário 

ao projeto. Ver. Ronaldo comenta sobre o projeto 68/24 e sua condução, que votará 

contra se chegar ao Plenário. Verbaliza que segue a voz da rua quanto a análise do 

gestor municipal. Explana que cada vereador pode se posicionar como quiser, que a 

ponte é uma obra prometida há tempos e não realizada. Fala sobre pesquisa no portal 

transparência. Sobre leis de sua autoria aprovadas, sobre empreendedorismo; fala 

sobre trabalhar com o que tem em mãos. Diz que fará indicações para que essas leis 

sejam postas em práticas, através de parcerias. Fala de pesquisa que realizou 

informalmente e políticas públicas de qualidade; que são vários projetos para pôr em 

prática. Ver. Gabriel Maciel fala sobre o projeto dos decibéis, que entende precisar de 

diálogos e análises mais profundas em razão da complexidade; sobre necessidade de 

construção através de audiência pública. Sobre respeito a ambos os lados. Verbaliza 

sobre o trabalho de fiscalização em acordo com a legislação atual. Diz que a proposta 
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de criação do novo curso através da UNESP vem de encontro com a vocação da região. 

Relembra seu pedido ao Centro Paula Souza sobre curso de manutenção de máquinas. 

Parabeniza o Marcos Penha por inauguração do escritório do Republicanos em Itapeva 

com participação do deputado Vitão do Cachorrão, que se comprometeu com Itapeva. 

Ver. Áurea fala que já começaram as pré-campanhas. Comenta sobre participação de 

nomes de possíveis pré-candidatos e de siglas partidárias. Que haverá discussões 

sobre pré-candidatos. Fala sobre disputa de projetos políticos, não de inimigos. Relata 

histórias passadas de grupos políticos rivais. Discorre sobre projetos que precisam ser 

apresentados e não apenas postagens em redes sociais. Fala de projeto maior. Fala 

sobre investimentos em um atacadão; de setores de emprego na cidade; desafios do 

meio ambiente; sobre duas árvores caídas no Morada do Bosque que continuam no 

chão. Relata sobre rio próximo ao canil que está secando. Cita caso do Faxinal, onde 

as minas estão secando. Fala sobre custo com recolha animal e desafios da próxima 

gestão municipal. Ver. Robson fala sobre o empenho, desafio e imbróglios do executivo 

e todos envolvidos na situação da ponte da Barra. Comenta sobre avaliação da 

população aos pré-candidatos; sobre suas características. Fala sobre postagens muitas 

vezes sem conhecimento. Verbaliza sobre o projeto de alteração do código de postura 

que precisa de ampla discussão. Comenta outras tratativas referentes ao assunto. Ver. 

Tarzan comenta sobre a participação da Tatiana na Tribuna; que não pretende causar 

desgaste a ninguém; sobre o tema do projeto diz acreditar ser de fácil solução nos 

termos da legislação atual; que não há pretensão de votar projeto que cause 

desemprego; fala da participação de empresário e da Tatiana na comissão; sobre 

possibilidade de acertar a situação com ou sem alteração da lei. Fala de audiência da 

lei de zoneamento, sobre tipos de estabelecimentos permitidos em determinados locais. 

Da competência da fiscalização acerca de sossego público. Exalta a construção do tema 

com responsabilidade. Relata preocupação com a CRT, que implica em recebimento de 

convênios e repasses. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 29ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 16 de maio, no 

horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 13 de maio 

de 2024. 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 

 

                   TARZAN                                                             CÉLIO ENGUE 

             1º SECRETÁRIO                                                    2º SECRETÁRIO 


